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Rezumat 
Premize. Legătura dintre cunoştinţele teoretice şi practica profesională este o problemă crucială în 

formarea profesorilor de educaţie fizică şi sport, istoria profesiei dezvăluind cu timpul accentul tot mai 
mare pus pe cunoştinţele teoretice elaborate în ştiinţele sportului şi ale activităţii fizice. 

Obiective. Această evidenţă pune totuşi chestiunea sensului atribuit cunoştinţelor teoretice de către 
studenţi și utilizarea pe care o fac în cadrul formaţiei lor ca profesori de educaţie fizică şi sport. 

Metode. Această problematică a fost abordată aici comparând, via o metodă calitativă, situaţia 
studenţilor de la Institut Universitaire de Formation des Maîtres (IUFM) din Caen (Franţa) și cei de la 
Institut National de la Jeunesse, de l’Education Physique et du Sport (INJEPS) din Porto-Novo (Benin). 

Rezultate. Studiul arată că, de manieră nediscriminatorie, în cele două contexte studenţii percep cu 
uşurinţă legătura între activităţile fizice, sportive și artistice, activităţile sociale de referinţă în educaţie 
fizică şi viitoarele lor practici profesionale. Cu toate acestea, în lipsa unei experienţe de teren consecventă, 
studenţii de la IUFM (Franţa) percep mult mai puţin utilitatea cunoştinţelor teoretice, contrar celor de la 
INJEP (Benin), studenţi care beneficiază de multe stagii practice și profită de această experienţă pentru a 
identifica legătura dintre teorie şi practică. 

Concluzii. Considerând criteriile de formare profesională, curriculum-ul organizat la INJEP 
(Benin) apare mai coerent în comparaţie cu cel organizat la IUFM (Franţa), chiar dacă învăţământul la 
INJEP este produsul modelului francez din anii 1970. Această observaţie poate genera mai multe reflecții: 
pe de-o parte, în privinţa efectului de „universitarizare” a studiilor viitorilor profesori de educaţie fizică şi 
sport, considerate în perspectiva obiectivelor profesiei şi, pe de altă parte, chestiunea pertinenţei 
procesului de armonizare demarat în Benin, în legătură cu evoluţia acestor tipuri de studii în Franţa, dar şi 
cum este cazul în multe structuri academice africane în legătură cu reforma LMD (Licenţă, Master, 
Doctorat). 
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